/lMHenHbIe
anddepeHIaabHbIE
yPpaBHEHU I C TOCTOSTHHBIM U
KOd(p puIeHTaMn

Aekums 6



JInnennbie qudhepeHIINAIbHbIC YPABHEHUS BBICIIIUX
HOPSAKOB C MMOCTOSSHHBIMM KO3 (PHUIIMEeHTaMU

Y 4 Poogy ™V 4 Py 4+ Pyl 4 Py = f ()

Pn_1, Ph—2, Pp_3....P; Py -IOCTOSHHBIE KOO(DPUIMCHTHI.

f (x) — dynkuus, HenpepsiBHas Ha oTpeske [a, b]
Ecnu npaBast yacth ypaBHenus pasHa Hyinr0 f(x) = 0, To ypaBHEHHE
Ha3bIBAIOT OAHOPOTHBIM:

y® 4+ p,_1y® D4 p,_,y®@2 4 ... 4+ Pyl + Py =0.

Ecnu npaBas yacth ypasuenus f(x) # 0, To ypaBHEHHME HA3BIBAIOT
HEOTHOPOAHBIM.

YpaBHEHUE TTOPsIJIKA N = 2 HMMEET BUJ
y"' + Py’ + Poy = f(x).



YpaBHEHME 3aTyXaKOIIUX KOJICOaHUM
x + 2yx! + w?x= 0

MexaHmnyeckme KoAedbaHMS

y X — CMEILECHUE

x! - ckopocTs

K — xoa¢punment

YIIPYTrOCTH TPY>KUHBI
k — xoadpuruent

X TpEHUS
Bropoui 3akoH HeroToHa:

ma = F; + F2
mx!! = —kx! — Kx

k K
—x'+—=0
m m
k

2y = = - KO3ghhuyuenm 3amyxanusi

! + —

B K

w ; — KBaZlpaT vacmomabl

COOCIMBEHHbIX KOeOAH UL

DAEKTPUYECKME KOAEDAHMS

ON i

3axon Kupxropa: Up + U, + Us = 0

lf [(t)dt =0

RI+ LI
+ LI+~

1
u”+Rﬂ+EI:O
R 1

II I
I' +— 7 —I" + R_CI =0
2y = % - KO3ghpuyuenm 3amyxanus
w? = i — K8aopam 4acmomsol
COOCMBEHHBbIX KOJIeOAHUU 4



CTpykTypa 0011ero pemeHuss OJHOPOIHOI0 YPaAaBHEHUA

; y® 4+ p,_y® D4 p_,y®@2 4. 4+ Pyl + Py =0.
COBOKYITHOCTB JIMHEWHO — HE3aBUCUMBIX PEIICHUN YPABHEHUS
yi(x),  ya(x), yz(x) ... Yn(X)

00pa3yroT hyHOameHmanvHyro cucmemy peuieHut (basuc).

OO6111ee pelieHue 0THOPOTHOTO YPAaBHEHUS 3aNUCblBAemCs KAK TUHeUHas
KOMOUHAYUsL OA3UCHBIX peuleHUl

Yoo = C1Y1(x) + C2y2(x) + C3y3(x) + .. + Cry,(x)
Pemrenust ypaBHenus nonoupaior B Buzge y(x) = e?*. C yuerom Toro,
aro yI(x) = Ae?*, yH(x) = A%e?,...... yMW(x) = AmeM g e £ 0,
MOJYYAIOT XAPaAKMepucmuyecKoe ypasHenue 011 napamempa A.:

A+ P, A lep o ATZ L+ PA + Py=0.

Buo 6a3uchulx pewienuii onpeoensiemcst 6U0OM KOpHeU 3Mo20
Xapakxmepucmu4ecko2o ypasHeHusl.



Buapl kOpHET MHOTOYA€HOB
« P,(x)=A"+P,_A"1+Pp A2+ ... +PA + P,=0.
| . JIeMCTBUTEIBbHBIN KOPEHBb KpaTHOCTU T = 1 A = a, ecin
P.(x) = (1= a)Qn_1(x), Qn-1(a) #0
IIpumep: 2> +51+4=0—A1+4)A1+1)=0; 1, = —4; }y=—-1.
2. JIeWCTBUTENIBHBIN KOPEHb KPATHOCTU T A = b, eclIH
P.(x) = (A —=b)"Qn_r(x), Qnr(b) #0

IIpumep: 2> + 101+ 25 =0=— (1 +5)% = 0; L, = —5 kparHOCTH
r=2

3. KOMIIEKCHBIE KOPHU KPATHOCTH 7.

BBoanMm MEUMYyIO eauHuny +vV—1 = +i ; i¢=—-1
(@2 +bA+c)" =0 = D=b*—dac<0 == Ay~ ———.
b V-D .
O0o3HaYUM a = — o g = . = Ma=azxif

IIpumep: 1> + 41 +5=0== A =-2++V-1 = —-2+1i; r=1



OO0111ee pelieHrIe 0AHOPOAHOTO ypaBHeHVsI. [ [pumepsr
Ypasuenuro opsigka n =2  y+Py! + Pyy = 0 coorercrayer

XapaKTepucTHYeckoe ypapHeHHe A% + P{A+ Py =0:

Bua xopnei ba3sucHbie
peleHmsI




CprKTypa peleHns HEOAHOPOAHOTO YpaBHEHI
Y 4 Poogy TV 4 Py 4+ Pyl + Py = f ()

OO011iee peleHrue HEOJHOPOHOIO YPaBHEHUS ONPENETISIETCS CYMMOU

OOIIIEro peleHns COOTBETCTBYIOILETO OJHOPOIHOTO YPAaBHEHUS Vo (X) H
KaKOT0-TIH00 YacmHo2o peuieHus HeOTHOPOIHOTO YPABHEHHS Yy, (X):

y(x) = y00(x) + Yyu(x).

OpHuUM U3 CI0COOOB HAXO0KJIECHHUS YaCTHOTO PEILICHUE HEOIHOPOIHOTO
YPaBHEHHUS SIBIISIETCS 110100P 110 BUy MpaBoi 4acTu f (X) crenuagibHOrOo
Buaa. [Ipu 3TOM YyacTHOE perieHne B 00IUX YepTax IMOBTOPSET BUI
npaBoil yactu. KpoMe Toro, B KaXXKJ10M ciiydae TpeOyeTcs CICAUTh 3a
KOHTPOJIbHBIM YMCJIOM. ECJIM 3TO KOHTPOJIBbHOE YUCIIO SIBISIETCS KOPHEM
XapaKTEPUCTUYECKOTO YPABHEHUSI KPAaTHOCTH T A
COOTBETCTBYIOIIIETO OJTHOPOJHOTO YPABHEHHUS, TO YaCTHOE PEIICHUE
YMHOJKaIOT Ha X .



_ KOHTPOAbHoe o _




[Toa00p 4acTHOTO pellieHNsI 110 IIPaBOI YacTU CHeaAbHOIO
Braa. lIlpumep.

' y"+y! = f(x)

Iar 1. 3anuciBaeM XapaKTepHCTUYECKOE YPABHEHHE ISl OJHOPOIHOTO
muddepenmansaoro ypapaenus A3 + A% = A%2(A + 1) = 0 1 HaXOAUM €ro KOpHH:

A=0xkpatHoctur =2 U A= —1kparHoctur =1.

A = 2 He IBASIeTCs KOpHeM
XapaKT. ypaBHEHIS

Ilar 3. Koadduumentsr A, B HaxoguM NPpSIMOU MOJICTAHOBKON Yy, B UCXOOHOE

yYpaBHEHUE
Illar 4. 3anucbiBaem pemienue. Hanmpumep,

¥=Cix+C,+ Cze7™* + % (cosx — sinx) naa f(x) = sinx

(]
Ilar S. I1o HavaabHBIM ycja0BUAM HaxoauMm Cq, €y, C3



